Referat fra samrådsmødet onsdag d.8.4.24 fra 16-18.30 i konfirmationsstuen ved Vor Frue Kirke

Deltagere: Malene, Erik, Mette F, Mette L, Gylla, Sophie, Jimmi, Jørgen, Jens
Afbud: Anne, Anne-Mette, Tanja, Ali
Fraværende uden afbud: Rene  

Dirigent.: Jørgen
Referent: Jens


1. Præsentation af ny bestyrelse.
Jørgen bød velkommen – specielt til de nye suppleanter: Erik og Mette. Bestyrelsen og suppleanter præsenterede sig.	

2. Besøg af Winnie Kjærsdam fra Bedsteforældrenes Klimaaktion (BKA)
Winnie orienterede om BKA’s gruppe der arbejder med bevarelse af træer i Aalborg Kommune bla. via mærkning. Bl.a. via et godt samarbejde med Aalborg Kommune på det konkrete område. Efterfølgende en dialog som resulterede i en aftale om et samarbejde mellem BKA og Samrådet bla. omkring følgende: 
· Samrådets medlemmer byder ind med træer i Midtbyen der skal mærkes med udgangspunkt i den træliste som BKA allerede har lavet. Winnie fremsender denne i digital udgave. 
· Plant et træ kampagne som et fælles muligt handlepunkt.
· I forbindelse med lokalplanshøring skal vi være opmærksom på at der skal være plads til træer fx ud mod gader og veje. 
· Mulig fælles tinglysning af træerne for at spare penge 
· Winnie kontakter Sophie/Jens for en snak om det videre samarbejde.

3. Besøg af Rikke Gaardboe som vil fortælle om udvikling på Spritten.
Afbud pga. sygdom. Kommer op på næste møde

4. Drøftelse af fordeling af administrative opgaver ved Jens.
Med baggrund i et ønske om fordeling af administrative poster foreslog Jens, at referentposten fremover ikke tilknyttes næstformandsposten, da der er et par registreringsopgaver tilknyttet (Aalborg Kommune, Pengeinstitut mm.) Blev godkendt efter debat. Fremover er Gylla referent og Sophie er referentsuppleant.	

5. Drøftelse af planstrategien hvor der er høringsfrist d. 12.04 ved Jens.
Jens orienterede om processen med møder med andre bysamråd og høringsmødet med embedsmænd og politikere. Jens fremlagde ændringsforslag til Nørresundby samråds forslag som høringssvar som blev vedtaget enstemmigt. Jens formidler til bysamrådsgruppe vedr. vores forslag til fælles udtalelse og Jørgen laver forhandlingen frem til høringsfristen og fremsender høringssvar.  
	
6. Evaluering af generalforsamlingen og opfølgning af beslutninger her.
Følgende blev pointeret med baggrund i en lang generalforsamling. 
· Ønske om mere stram styring af dirigenten
· Godt med dialog
· Overholdelse tidsrammen for mødet forlænglsee af mødes tidsmæssigt.
· Fint med lidt forplejning
· Fastholdelse af eksterne oplægsholder

7. Planlægning af borgermødet d.30.4. med politikerne om Midtbyplanen ved Jørgen.
Med baggrund i dialog blev følgende 3 temaer for mødet besluttet:

· Ren by grøn by - begrønning og renholdelse af byen
· Tomme butikslokaler i Midtbyen – hvad kan der gøres
· Frederikstorv

Jørgen formulerer spørgsmål til politikerne, som sendes ud til samrådet til høring

Form
· 1-2 minutter til hver politikker, som dirigent på mødet (Jørgen) stramt sørger for at overholde, så publikum får mulighed for at indgå i dialogen 
	
Formidling
· Jørgen organiserer ift. Sociale medier etc. Jørgen sørger for design af flyer, Mette F sørger for trykning af. 	

8. Evt.
· Opdatering af website. Jørgen holder møde med  webmaster (Thue) desangående
· Gylla orienterede om biblioteket og deres nye strategi. Centralt blev bibliotekschefens ønske om lukning af gennem mellem bibliotekspassagen i Rendsburggade ud fra et ønske om at inddrage arealet mere aktivt i bibliotekets liv. Problemer ift. brandveje samt kan også opfattes som værende et forsøg på at begrænse udstødtes muligheder for et ”uformelt” værested.
· Jørgen orienterede om parkeringspolitik og det høringssvar han og Mette L har lavet.


Næste møde 29/5 kl. 16-18:30 (Vor frue kirkes menighedslokaler)

For ref. 
Jens.
